

数字赋能,聚力共赢——2022年长三角市级孵化示范基地交流会顺利举办



近日,由长三角公共创业服务联盟指导,上海市就业促进中心主办的2022年度市级孵化示范基地交流会在浦东软件园顺利举办。上海市20多家市级孵化基地负责人、企业代表齐聚一堂,与线上长三角孵化基地300多家,群策群力,共同探讨园区及企业数字化转型方案。

**数字赋能未来
园区企业共赢发展**
浦东软件园创投公司董事总经理郭斌代表市级创业孵化

示范基地致欢迎词。他分享了浦东软件园“创业苗圃-孵化器-加速器-园区”的阶梯式全周期孵化服务体系,提出将为推动长三角跨地区创新孵化共同发展提供力量。

上海市就业促进中心主任周国良致辞,他指出,各个孵化基地就像一颗颗珍珠,要建立机制,把珍珠串联成项链,共赢发展。在《上海市数字经济发展“十四五”规划》出台后,越来越多的园区已经开始投入打造“智慧园区”“智慧基地”,市促中心将通过平台搭建、资源整合等方式多管齐下,努力营造最便利的营商环境,提供最优质的公共服务,帮助市级孵化基地及创业企业顺应经济社会数字化转型趋势,发挥出对稳就业、促改革、强动能的带动作用。

**企业交流分享
共讨数字化转型方案**
钉钉浙沪及中大区总经理邱达作了主题分享——《携手园区,让数智发生》,提出目前园区管理已经逐渐走入3.0数智化时代,需打造一个企

数智化服务平台,帮助园区做好企业服务,创建园区的隐性价值。

兴业银行上海分行交易银行部总经理刘伟以《金融如何赋能园区数字化转型》为主题作了分享。他提出兴业银行高度重视园区金融的发展,致力于构建以小微融资为核心的普惠金融业务开放生态。

合肥新青罗数字技术有限公司的郑锴通过线上作了主题分享——《腾讯云助力园区企业打造云上“新基建”》,介绍了公司在长三角地区为企业“上云”的流程案例,助力产业数字化升级。

浦东软件园孵化的上海望繁信科技有限公司创始人索强以《流程挖掘,赋予企业自我咨询的能力》作了主题分享,他指出为了提升企业的数据利用率和分析效率,为数字化转型提供有力支撑点,流程挖掘技术应运而生。

企业分享结束后,现场基地负责人与企业代表们就数字化转型经验进行了交流沟通,现场气氛活跃、讨论热烈。
(“海纳百川”微信公众号)

信息速递

“马兰花计划”第三期讲师培训班成功举办

为深入贯彻党的二十大精神,更好实施职业技能提升行动创业培训“马兰花计划”,上海市创业培训“马兰花计划”第三期师资培训班(SYB)近日成功举办。来自本市资深创业指导专家、院校创业教育骨干教师以及各区优秀创业指导工作人员等共56人参与了此次培训。

此次培训由国家级培训师郑晓瑾、李坚立、陈红艳、余天好担任教学、考评工作。开班仪式上,培训组组长郑晓瑾代表授课教师发言,她表示将严格

按照SYB师资班授课标准和要求精心授课,切实帮助学员解决创业培训教学过程中遇到的难题。往期学员代表李俊宝也分享了培训心得,表示此前的培训让他受益匪浅,并对上海市的创业培训“马兰花”计划给予高度赞扬。本期学员代表傅俊则在发言中表达了对此次培训班的期待和渴望,表示带着问题去学、带着目标去学,努力让自己成为一名合格的创业培训师。

据悉,此次讲师培训班为期10天,为提高学员创业培训授课能力和指导服务能力,对马兰花创业培训规范、创业意识、创业计划、创业管理以及成人教学技巧等内容进行重点培训。

同时,为提高培训质量,本次讲师培训班采取统一培训标准、统一培训考核、统一证书发放的形式,为通过理论考试、试讲考核双合格的学员颁发上海市就业促进中心颁发的《讲师合格证书》。

培训过程中,不少学员表示,在疫情之下能够得到参与此次师资培训班的机会分外珍贵,同时在与培训师、同班学员的学习交流过程中开阔了新思路,拓展了新思维,个人创业指导能力得到显著提高,可谓是收获满满。
(“海纳百川”微信公众号)

各区动态

创业路上你我他 新华社区青年创业沙龙15周年活动记

近日,主题为“开创新梦想、奋进新征程、领航新时代”的新华社区青年创业沙龙15周年活动成功举行。长宁区就促中心、新华路街道相关领导、优秀创业青年合计20人齐聚一堂,分享各自的创业经历,对接街道公益项目。

“我从航空科技行业转身,

创立公益服务团队,可以说是破釜沉舟。能走到今天,离不开新华路街道的帮助、支持……”下午两点,新华路街道的创业者、



上海益心公益发展服务中心的负责人张怡以活动主持人的身份,分享了她的创业故事。

2015年,张怡与两位合伙人共同创立了一家无人机公司,并于2016年将企业做到了上亿人民币的估值,在海外市场打响一定的知名度。而热爱公益事业的她却在身处鲜花与掌声之时,毅然转换赛道,成立了上海益心公益发展服务中心,全心投入公益服务。在新的领域,张怡也曾经历低谷,但最终仍是凭借自己和团队的专业水平以及街道各项政策、措施的扶持,将事业做得有声有色。

张怡的讲述引起了现场许多创业者的共鸣。2021年,新华路街道推出了多项服务,助力退役军人创业。作为一名退役军人,艾恩极企业管理咨询(上海)有限公司创始人刘捷的创业经历也可谓是一波三折。他的公司创立于2021年3月,主营业务为项目管理外包、工程集成项目等。“我曾在IT行业的多家公司任职,在从业过程中发现了其中的一些问题,因此自己创业,希望能够为推动

行业发展作出一点点的贡献。”刘捷坦言,在创业过程中,他也遇到过诸多未曾想到的挑战与困难,但军旅生涯锻造出了能吃苦、不服输的坚强性格,让他坚持了下来。“在此过程中,街道也给了很多帮助,包括创业资金、政策咨询等等。所以我也想要让公司发展得更好,来回馈街道。”

现场分享的许多创业者,不少都得到过新华在地企业鼎创汇创客空间的帮助,而该公司的CEO刘斌,也曾是创业大军中的一员。“我创业的过程中,新华路街道在政策、场地等方面都给了我很大的支持。所以现在做出一些成绩了,也想来到沙龙和大家一起分享,让更多在新华的创业人力所能及的帮助。

据悉,新华社区青年创业沙龙已举办15年,共开展创业主题活动400余场,讲座2000余场,累计扶持创业企业900余家。接下来,青年创业沙龙还将推出更多有益于创业者的活动,为新华的创业者提供友好交流、互帮互助的平台。
(长宁区就业促进中心)

专家坐堂

“稻花香里谈创业”金山崇明再度携手“稻田闲话”

近日,2022年金山-崇明“稻田闲话”创业沙龙主题活动成功举办,市人社部门创业服务工作人员、创业指导专家代表、民宿主代表共23人参与了本次活动。活动现场,专家们从营销模式、IP明确、挖掘淡季市场等方面,为参与活动的创业者提供了新的创业思路。

活动伊始,山阳旅游公司副总经理华丽首先分享了园区运营理念及民宿集群规划,发展田园综合体是大势所趋;随后,来自金山的创业者褚华芸介绍了懒虎民宿创业项目,打造亲子风格并结合各类农耕及文化体验,让滬之源乡村俱乐部成为“懒虎”的首选;而来自崇明的创业者黄佳鑫则介绍了令时民宿创业项目,一个以民宿为载体的多元文化空间。路演之后,交叉互评,指点迷津,金山分团的创业指导专家为崇明创业者给出项目意见,崇明分团的创业指导专家为金山创业者作项目点评。

专家热烈交流,站位上海,开阔格局。从营销模式、IP明确、挖掘淡季市场等方面,为创业项目提供了许多另类的创业思路。半亩方塘需要活水注入,期待越来越多的民宿创业者能够为诗情画意的金山、崇明增添新活力。

上海市就业促进中心副主任赵晓云对金山、崇明两区在民宿交流方面的互动给予了肯

定,并提出“三字”建议:一是要“新”,做创业工作要时刻保持创新意识,以创新思维,想前人所不敢想之路;二是要“特”,通过两区创业指导专家、创业者之间的互动交流,发挥两区特色亮点,共同促进成长;三是要“活”,任何一个企业在打造一个单体的时候都需要考虑其可成长性,创业服务的赋能也应当是从这方面进行考虑。

活动当天上午,来自金山、崇明的“创服”工作者、专家、创业代表等一行还赴水库农创空间走访学习,参观了“非酷不住”民宿、酷岛造梦营以及在建的理想大会堂等地标建筑,坐落在乡村里的“创业空间”洋溢着浓浓的故事感和人情味。
(金山区就业促进中心)

